

牡丹区黄堽镇宋楼:

依靠区位优势,发展牡丹产业

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

宋楼村位于临商路以西、洙赵新河以南,距黄堽镇政府驻地东3公里。8月18日,牡丹晚报全媒体记者走进宋楼村,只见该村一排排整齐的房屋,笔直的街道,干净典雅的文化长廊,树木参差有序,凉亭典雅别致,让人心旷神怡,一幅美丽的乡村画卷展现在记者眼前。



家门口高兴把钱挣

除去流转土地的租金,让村民更为高兴的是可以在家门口上班了。

“年龄大了,出门打工不好找工作。”正在金河岸生态园工作的胡雪芝说。在胡雪芝看来,在家门口上班不仅可以挣工资,还能带来好的心情,与胡雪芝一块工作的都是本村或附近村庄的村民,他们可以边干活边聊天。

牡丹基地让农民变工人

王传明所在的国花牡丹园拥有3500亩的牡丹基地,是近年来菏泽大力发展牡丹产业的一个缩影。

据国花牡丹园的负责人谭宝剑介绍,现在基地内主要种植有300亩观赏牡丹、3200亩

“每个月1800元的工资,下班后还能回家看孩子。”对于现在的工作本村村民尚保存十分满意。

“金河岸生态园占地近800亩,南部为示范园,北部为种植基地,环境优雅,风光怡人,是以名优林果种植、生态特种养殖、现代农业观光、特色餐饮旅游、农林产品采摘、科普示范推广为一体的现代农林示范园区。”村党支部书记

李兴林向记者介绍说。

据了解,金河岸生态园将在实现以粪肥养地,以无公害果品养园,以花果拉动旅游的基础上,坚持产业并举,以林果种植、生态养殖为主的第一产业;以生态餐饮,休闲娱乐为主的第二产业,从而实现独具特色的生态效益,实现真正意义上的集“吃、游、购、娱”为一体的生态园。

元。”谭宝剑说。

“我们现在也是一天八小时工作制,每月1500元钱,而且活儿也不是很累。”同在国花牡丹园工作的宋楼村村民曾爱存兴奋地说,“最主要的是省心,不用再整天担心天旱涝。”



生态园里采摘



牡丹籽油生产

拉长产业链惠及更多群众

在黄堽镇宣传委员韩飞看来,一个企业在发展的同时,更应当带动一方百姓,让百姓也能从中得到实惠。

宋楼村近年来一直致力于乡村发展,家门口的牡丹园、芍药园已经初具规模,牡丹籽食用油加工厂、牡丹芍药鲜切花等产业让更多

的农民参与到牡丹产业链中来。除了基地雇用农民,韩飞还组织成立了盛华牡丹种植专业合作社,鼓励农民种植油用牡丹。韩飞说,油用牡丹种植后第三年开始结籽,5—30

年为高产期,亩产400公斤左右,以每公斤20元计算,亩收入可达8000元左右,30年内每亩纯收入将是普通农作物的4—6倍。牡丹耐旱惧涝,只要田间不积水,生产要求相对较低,而且田间管理方面也很简单。

据悉,牡丹种植、芍药鲜切花已经让宋楼村村民从中受益。随着牡丹产业化发展步伐的进一步推进,将会有更多的村民参与进来,在一朵花的发展中,实现村民致富的美好愿望。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

践行社会主义核心价值观

人民有信仰 国家有力量 民族有希望

「国家」富强 民主 文明 和谐

「社会」自由 平等 公正 法治

「公民」爱国 敬业 诚信 友善